
VERBALE DEL 17 APRILE 2I}14

L'anno 2014, 1l giorno 17 del mcse di Aprile si è riunito prosso la sua sedc

consiglio della II circoscrizionc giusta convocazione clel presidcnle

dell'1110412014 e l'odG suppletivo pror. i42lP del 1610112014 p,er rratrare gli

o.d.G.

sita in via

Tomasclli

5. Lrrl) n. 1), tl

prot. 335336

cui all'allegatoz.rgomenti di

Presieclc la scdula il Presidente Inzerillo, il quale allc ore 09,40 chiarna l'appello.

E'assistito dal Segretario la Sig.ra Angela Maria Spanò.

Risultantt prescnti i scguenti Consiglieri: Cardella, Collctti, Giocaliero, La Vaìle, Marchesc, Sala, Savoca,

Tcrzo e Vella.

Vcrificata la presenza del numero legale il Presidente clichiara apcrta la scclula.

Il Presidente, su proposta dcl Consiglierc Marchese. inverte i Iavori d'Aula, passanclo al 2 punto iscritto

all'OdG: Approvazione verbali sedute precedenti.

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Carclella, Marchcse e Vclla ccl il Consiglir) approva

all'r-rnan imità.

Si dà lettura dcl verbale del2 Aprrle2074.

Alle orc 09,45 entrano i Consiglieri Guaresi, Scarlata e il Presiclente Tomaselli che presiede la sccluta.

Il Presidente' non essendoci nessuna obiezionc da parte del Consiglio pone iri votazione il vcrbale che vicne

approvato all'r-rnanimità dei presenti.

Si dà lettura dcl verbale dcl 3 Aprile 2014.

Il Presidente' non essendoci nessuna obiezionc da parte cìcl Consiglio polte in votazione il verhale che vicnc

approvato all'unanimità dei presenti.

Si dà lettura del verbalc del 16 Aprtlc2014.

II Presidente, non esscndoci nessuna obiezionc da parte del Consiglio pone in votaziitr : il vcrbalc che vienc

approvato all'unanirnità dei presenti.

Il Presidente accantona I'approvazione dei verbali e passa al 3 punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi.

Alle ore 10,18 entra il Consigliere Di Fazio.

Su richiesta dei Consiglieri La Valle e Scarlata il Presidentc preleva lc moziorri 367|P c -588/P iscrirte

nell'OdG.

Si dà letlura della mozionc n.36llp a firma del Consigliere La Valle avente per ollgetto: ..Collocazione

urgenle coperchi tombini tra via Filippo Pccoraino c/o parchcggio Eurospin (2-14)" e il Consigliere La valle

1a dcscrive brevemcnle.
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Il Presidente dà la parola

provveduto a segnalare per

regolarmcnte eseguito dagli

Il Presidente dopo ampia

scguente esito:

Tomaselli: Favorevole ;

Cardella: Favorcvole;

Collctti: Favorcvolc:

Di Fazio: Favorevole;

Giocaliero: Favorevole;

Guaresi: Favorcvolc;

Inzerillo : Favorevole;

La Vallc: Favorevolc;

Marchese: Astenuto;

Sala: Favorevolc:

Savoca: Astenuto;

Scarlata: Astenuto;

Terzo: Favorevole;

Vella: Favorevole;

al Consiglicrc Marchesc, il quale

quanto riguarda la collocazione dei

u11ìci preposti.

j

prececlentcmente lui dricorda che

coperchi dci tomhini, inlcrvcnt,r che e

discussione, propone di accantonare la mozione per appello nominale con il

La mozione n.361 lP viene accantonata a maggioranza.

Si dà lettura della mozione n.588/P a firma del Consiglicre Scarlata avente per oggetto: "Diserbo tnarciapiede

in Via della Conciliazione, tra la Vie Fichidindia e Padre Nunzio Rnsso". e il C.rnsiglicre Scarlata la descrivc

hrcvementc.

Il Presidente dopo ampia discussione, pone in votazionc la mozionc n. 588/P che vicne zìpprovala

all'unarrirnità.

Alle ore 10.31 esce il Consigliere Terzo.

Prendc la parola il Consigliere Savoca riaffiontando I'argomento sul "Piatto potatura". ricordando che in varie

parti della città la potatura ha avuto seguito montre, ancora oggi, la Scconda Circoscrizit'rnc ò stata

tlimenticata. A questo punto, il Consigliere invita la Presidenza a impugnare iniziativc atte a sensibllizzare

I'attenzione dell' Assessore Barbera.



Interviene il Consigliere Sala pcr infbrmarc il Consiglio su una riunione tcnu'.asi nci locali de}",ri^r

"Aqua" (in Via Messina Marine!) prccisando chc la sua prescnzr nr)n era in vcsic di consiglicrc dclla

Circoscrizione, ma soltanto come cittaclino. In talc riunione eriìno prescnti ohre al Sindaco anche il sig.

Pennino nelle vesti di presidente del Cornitato "'Recupero Costa" e col'r.ìe cousuletrtc del Primo cittadiuo.

nonché alcuni Consiglieri comunali per disculere appunto sul recupero dclla cosll. A clucsto pLrnto il

Consigliere Sala non può che indignarsi per il solo îatto che ncssun Organo istituzionale dclla Scconcla

Circoscrizionc sia stato invitato per discutere di un prulblema dclicalo e complesso dove ricadtlnt'r

responsabilità e compctcnzc di qucsto Consiglio circoscrizionale.

Prende la parola il Consiglierc Collctti, il quale si associa a quanlo clichiarato dal Consiglicre Sala

sottolineando chc anche lui ha saputo cli questo incontnr tramite la pagina cli Fucebo<tk c si rammarica pcrchó

pur essendoci la Commissione Speciale "Mare e Costa oltre I'Oreto". di cui e pl'esidet ). porta a conosceltzs

del Consiglio che più volte ha interpellato il consulcnte del Sindaco, il Sig. lranco l'cnnino, per indire un

incontro sulla tcmatica trattata, non avcndu ricevuto alcuna risposta in mcrito. Il Consiglicre ricorda chc nci

giurni scorsi la Commissionc si ò riunita in una seduta straordinaria press() il Pontile di Romagnoio, iuogo

dove ò slato riscontrato un totalc dcgrado. Altrcsì, il Consigliere Collctti l'a'raperc che il silo in qucstionc

adcsso ricadc ncllc competenze della Regione Sicilia c per questo lui stcsso ha chiesltt un inctlnlro ctln il

Presiclente Crocella al fìne di potere avviare in maniera propositiva la riitttivazionc clella struttura, anchc

perchó c'è l'approssimarsi dclla stagione estiva.

Allc ore 10,45 cscono i Consiglieri Cardella c La Valle.

Il Presidente tlà la parola al Vice Presiclentc Inzerillo, il quale informa il Clt,nsiglio che. {'inalmenlc, t.lopo circa

due rnesi. l'Anrninistrazione ha provvcduto alla riparazione dcllc due caditoic. sile in Via Contc Federico"

che dctcrminavano seri disagi ai cittadini. Egli, rifaccndosi a quanto r-lcltt dai ccircghi Sala c Collctti,

ribadisce chc il Sig. Pennino è stato già invitato nelle loro prccodenli sedutc" di;hialando quest'ultitno la

volontà cli lavrtrarc in sinergia, ma citì avvicne solo verbalmcntc, ma nort nci falti. Pertanttt, seconclo lui, è

opportuno continuarc il proprio mandato politico, senza porrc atlenzionc al suo operato, in ctlnsiclerazitlnc

anche del fàtto che il Sig. Pennino è Presidente di questo Cornitato da vent"arr,ri e clte irisLrltati sortiti sotto

irrisori.

Alle ore 11,(X) esce il Consiglicrc Guaresi.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchcse, il quale solleva la questionc increscittsit dcl ctlnlinutl furttr

cli tombini, con copertura in ghisa, in tutto il tcrritorio della Circoscrizione. Il Cìonsrgliere ricorda purc che ha

chiesto I'intervento di operatori per organizzare un'attenta e continua sorveglianza ttottttrtta. Illa atrcora not't si

ha notizia cli riscontro. Invece, per quanto riguarda I'asilo nido abbandottato cli 'ria XXVII Maggitl, strutlura

prcceclentemente occupata cla Iamiglic rom chc poi sono stato allontanatc sri,,c all'irl ziativa del Consiglio

Circoscrizionale, c nonostante lasorveglianza n'ìessa in atto dai residenti fÌrcertti parte il "Couritato il Giardino

dello Sperone" quest'asilo rrido continua a subire atti vandalici. Di qdestr) prclble,ma ò stata ìn1'tlrmata

I'Assessore Barbara Evola la quale ancora trotl ha dato rressttn riscontro.



fl Presidente chiude la discussione per passare all'argomento sollevato

riguarda il "Piano potatura", rispondencro che quanto prima il consiglio
più presto I'Assessore Barbera.

Alle 11.10 esce il Consigliere Marchese.

dal Consigliere Savoqa

prenderà iniziative per lnc

Il Presidente afirontando I'argomento trattato dal Consigliere Sala tiene a precisare che il Consiglio della
Seconda Circoscrizione cleve rimancre scevro da comportamenti poco istituzionali. eurndi se il Comitato clel

"Recupero Coste", presieduto dal Consulente del Sinclaco, Sig. Pennino, lion ha coinvrli' chi ha cor.petenze
sul territorio ne prende alto e si ripromette quanto prima cli approlbnclirc quanls accl clute.

La seduta del Consiglio viene sospesa alle ore 11.30.

Alle ore 13,00 il Presidente Tomaselli riapre la seduta, e risultano presenti i Consiglicri Cglletti, Di Fazio,
Greco e Sala, pertanto mancando il numero legale il Presiciente chiucle la scdula di Consiglio.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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(Antonio Tomaselli)


